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Утвержден приказом 

ООО «Экспертпроект»

от 22. 10. 2019 г. № 4
АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ

 о порядке проведения негосударственной экспертизы проектной документации 
и результатов инженерных изысканий

I. Общие положения

1.1. Наименование услуги.
Проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий.

Общество с ограниченной ответственностью «Межрегиональный центр экспертизы проектной документации» далее ООО «Экспертпроект» предоставляет услугу - проведение негосударственной экспертизы и выдача заключения по:

-  результатам инженерных изысканий;

-  проектной документации;

-  проектной документации и результатам инженерных изысканий;

1.2. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление услуги.
Предоставление услуги по проведению государственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий осуществляется в соответствии с:

- Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29. 12. 2004 г. № 190-ФЗ;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2012 года №272 «Об утверждении положения об организации и проведении негосударственной экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий»


-Постановлением Правительства Российской Федерации от 05. 03. 2007 г.  № 145 «О порядке организации и проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий»;


- Постановлением Правительства Российской Федерации от 16. 02. 2008 г. № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию»;

          - иными нормативными правовыми актами Российской Федерации регламентирующими порядок проведения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.

1.3.  Результат исполнения услуги.
1.3.1 Результатом негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий является заключение, содержащее выводы о соответствии (положительное заключение) или несоответствии (отрицательное заключение):

а) проектной документации требованиям технических регламентов и результатам инженерных изысканий - в случае, если осуществлялась государственная экспертиза проектной документации;

б) результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов - в случае, если осуществлялась государственная экспертиза результатов инженерных изысканий;

в) проектной документации требованиям технических регламентов и результатам инженерных изысканий, результатов инженерных изысканий требованиям технических регламентов - в случае, если одновременно осуществлялась государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий.

Заключение негосударственной экспертизы готовится и подписывается лицами, аттестованными на право подготовки заключений экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий (далее - эксперт) и участвовавшими в проведении государственной экспертизы, и утверждается руководителем организации по проведению государственной экспертизы или уполномоченным им лицом. Заключение экспертизы, подготовленное в электронной форме, подписывается экспертами, участвовавшими в проведении государственной экспертизы, с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи и утверждается руководителем организации по проведению государственной экспертизы либо уполномоченным им лицом путем подписания заключения усиленной квалифицированной электронной подписью.
Выдача заключения экспертизы осуществляется в электронной форме. Положительное заключение государственной экспертизы на бумажном носителе выдается в 4 экземплярах, отрицательное - в одном.
Отрицательное заключение негосударственной экспертизы может оспариваться застройщиком или заказчиком в судебном порядке. Застройщик или заказчик вправе направить повторно проектную документацию и (или) результаты инженерных изысканий на негосударственную экспертизу после внесения в них необходимых изменений.

Проектная документация, копия задания на проектирование, результаты инженерных изысканий и копия задания на выполнение инженерных изысканий подлежат возврату заявителю в течении одного месяца с момента оформления заключения.  
1.4 Лица, имеющие право обратиться с заявлением о предоставлении услуги (описание заявителей)
1.4.1. С заявлением на предоставление услуги может обратиться любое лицо, представившее документацию, необходимую для проведения экспертизы, в полном объёме в соответствии с требованиями действующего законодательства.

"заявитель" - заказчик, застройщик или уполномоченное кем-либо из них лицо, обратившиеся с заявлением о проведении государственной экспертизы:

- застройщик (заказчик) - физическое лицо (в заявлении на проведение экспертизы указываются: фамилия, имя, отчество, реквизиты документов, удостоверяющих личность, почтовый адрес застройщика (заказчика)); 

- застройщик (заказчик) – юридическое лицо (в заявлении на проведение экспертизы указываются: полное наименование юридического лица/ место нахождения застройщика - юридического лица);

В случае, если заявитель не является заказчиком или застройщиком, но действует от его имени, ему необходимо предоставить документы, подтверждающие его полномочия действовать от имени заказчика или застройщика. В указанных документах полномочия заявителя на заключение, изменение, исполнение, расторжение договора о проведении негосударственной экспертизы должны быть оговорены специально.
П. Требования к порядку предоставления негосударственной услуги

2.1. Порядок информирования о правилах предоставления услуги - проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий

Сведения, носящие открытый общедоступный характер, предоставляются ООО «Экспертпроект» всем заинтересованным лицам.

2.1.1.
Информация о порядке предоставления услуги – проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов  инженерных изысканий выдается:

- непосредственно в ООО «Экспертпроект»;

- с использованием средств телефонной связи, электронного информирования;
- посредством размещения в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования( http://www.regionekspert.ru.
), публикации в средствах массовой информации.

2.1.3.
ООО «Экспертпроект», ведет Реестр выданных заключений государственной экспертизы

Информация, содержащаяся в Реестре выданных заключений экспертизы, является открытой и предоставляется любому лицу в течение десяти дней с даты получения письменного запроса. Информация предоставляется по установленной форме в виде выписки.

2.1.4.
Сведения о местонахождении ООО «Экспертпроект»;:
юридический адрес: 302028 Орловская область, г. Орел ул. Сурена Шаумяна 37, пом.10, каб.25.

Телефон+7 910-268-84-37 Адрес электронной почты: info@ekspertizaorel.ru.
http://www.regionekspert.ru
 Часы работы: ежедневно (кроме субботы, воскресенья и праздничных дней) с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.

2.1.5.
Консультации по процедуре проведения негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий могут предоставляться:

-    по личному обращению;

-    по письменным обращениям;

-    по телефону;

-    по электронной почте.
2.2. Сроки предоставления услуги - проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий.

2.2.1. Общий нормативный срок предоставления экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий оговаривается в договоре на проведения экспертизы
2.2.2. Рассмотрение заявления о проведении экспертизы и выдачи заключения может быть прекращено при поступлении от заявителя письменного заявления о прекращении рассмотрения заявления.

2.2.3 В случае утраты заключения государственной экспертизы, подготовленного в форме бумажного документа, заявитель вправе получить в организации по проведению государственной экспертизы заверенную копию этого заключения. Выдача заверенной копии осуществляется бесплатно в течение 7 рабочих дней со дня получения указанной организацией письменного обращения.

В случае утраты заключения государственной экспертизы, подготовленного в электронной форме, заявитель вправе получить экземпляр этого заключения в порядке, предусмотренном абзацем первым настоящего пункта.
2.3. Перечень оснований для отказа в предоставлении услуги - проведении негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий.
2.3.1.
Основаниями для отказа в принятии проектной документации и/или результатов инженерных изысканий, представленных на негосударственную экспертизу, и как следствие - отказа в предоставлении услуги являются:

- несоответствие разделов проектной документации требованиям к содержанию разделов проектной документации, установленным в соответствии с частью 13 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ;

- подготовка проектной документации лицом, которое не соответствует требованиям, указанным в частях 4 и 5 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ;

-  отсутствие результатов инженерных изысканий, указанных в части 6 статьи 47 Градостроительного Кодекса РФ, или отсутствие положительного заключения государственной или негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий (в случае, если результаты инженерных изысканий были направлены на государственную или негосударственную экспертизу до направления на негосударственную экспертизу проектной документации);

- несоответствие результатов инженерных изысканий составу и форме, установленным в соответствии с частью 6 статьи 47 Градостроительного кодекса РФ;

- выполнение инженерных изысканий, результаты которых направлены на государственную экспертизу, лицом, которое не соответствует требованиям, указанным в частях 2 и 3 статьи 47 Градостроительного кодекса РФ;

- представление не всех документов, необходимых для проведения государственной экспертизы в соответствии с Положением, утверждённым Постановлением Правительства РФ № 145 от 05. 03. 2007 г.

В течение трех (3) рабочих дней заявителю направляется письменное уведомление об отказе в принятии проектной документации и/или результатов
инженерных изысканий для проведения экспертизы с просьбой забрать представленную документацию.

В случае, если недостатки в представленной заявителем документации,  послужившие основанием для отказа в принятии её на экспертизу, можно устранить без возврата этой документации и заявитель не настаивает на её возврате, ООО «Экспертпроект» устанавливает срок для устранения таких недостатков, который не может превышать тридцати (30) дней.

2.3.2.
Перечень оснований для возврата заявителю без рассмотрения, представленной документации:

-  экспертиза проектной документации и/или результатов инженерных изысканий должна осуществляться иной организацией по проведению экспертизы.

В течение трех (3) рабочих дней заявителю направляется письменное уведомление об оставлении заявления на проведение негосударственной экспертизы без рассмотрения с просьбой забрать представленную документацию.

При возврате представленной для проведения негосударственной экспертизы документации без рассмотрения или отказе в принятии документации указанная документация возвращается (за исключением заявления о проведении экспертизы) заявителю.

2.3.3. При выявлении в проектной документации и/или результатах инженерных изысканий в процессе проведения негосударственной экспертизы недостатков, которые невозможно устранить в сроки, определенные договором для проведения экспертизы, Общество уведомляет заявителя о расторжении договора на проведение негосударственной экспертизы в одностороннем порядке с просьбой забрать представленную на экспертизу документацию.

2.4. Иные положения
Предоставление услуги - проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий осуществляется на основании договора на проведение экспертизы на возмездной основе. Правовое регулирование договора осуществляется по правилам, установленным гражданским законодательством Российской Федерации применительно к договору возмездного оказания услуг.

Оплата услуг по проведению негосударственной экспертизы производится независимо от результата экспертизы 
В случае если документация на проведение повторной негосударственной экспертизы в отношении жилых объектов капитального строительства подана в течение четырнадцати дней после получения отрицательного заключения, плата за проведение повторной негосударственной экспертизы не взимается.

III. Административные процедуры

3. Описание последовательности действий при предоставлении услуги - проведение негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий 

3.1. Предоставление услуги по проведению негосударственной экспертизы проектной документации и/или результатов инженерных изысканий включает в себя следующие административные процедуры:

1). Прием документации и регистрация заявления на проведение экспертизы.

2). Проверка представленной документации.

3). Оплата заявителем услуг согласно условиям договора по проведению экспертизы.

4). Проведение негосударственной экспертизы.

5). Подписание сторонами акта приема-сдачи выполненных работ. Выдача заключения негосударственной экспертизы:

6). Формирование архивного дела и внесение данных в реестр выданных заключений.
IV. Порядок и формы контроля предоставления услуги -проведение негосударственной экспертизы проектной документации

и/или результатов инженерных изысканий.

Текущий контроль за предоставлением услуги осуществляется путем проведения должностным лицом, ответственным за организацию работы по предоставлению услуги (руководителем), систематических проверок соблюдения и исполнения работниками ООО «Экспертпроект» положений настоящего Административного регламента, иных нормативных правовых актов Российской Федерации.

Контроль полноты и качества предоставления услуги включает в себя, помимо текущего контроля, проведение проверок, выявление и устранение нарушений прав заявителей, рассмотрение, принятие решений и подготовку ответов на обращения заявителей, содержащих жалобы на действия (бездействия) и решения должностных лиц.

Проверки полноты и качества предоставления услуги осуществляется на основании индивидуальных нормативных правовых актов (приказов) директора ООО «Экспертпроект». При проверке могут рассматриваться все вопросы, связанные с предоставлением  услуги (комплексные проверки), или отдельные вопросы (тематические проверки). Проверка также может проводиться по конкретному обращению заявителя.

Для проведения проверки полноты и качества предоставления услуги формируется комиссия, состав которой утверждается директором.

Результаты деятельности комиссии оформляются в виде акта, в котором отмечаются результаты проведенной проверки, выявленные недостатки и предложения по их устранения. Акт подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии.
